

创业板万事俱备等待发令枪

有望明年上半年推出
证券市场再添新平台

证监会有关人士近日在“2008中国经济形势解析高层报告会”上透露，创业板各项准备工作目前已基本就绪，有望在明年上半年推出。这是监管部门首次就创业板出台问题提出时间表。

股本额至少3000万元

证监会有关人士指出，创业板将定位于服务创新型企业和重点支持自主创新、农业产业化和具有区域特色的企业；有新的经济模式的企业也被认为是创新型企业和将获得创业板支持。创业板在建设过程中，特别是在建设初期将坚持严格市场准入原则。此外，还将坚持风险控制和强化持续监管原则。

该人士透露，创业板市场在发行标准上，对于公司的财务指标要求可能会适当降低，但在起步阶段

不会降太低，“公司股本总额不少于人民币3000万元，如果创业板要求低于这个标准，就要修改《证券法》，这样环节就会比较长、比较复杂，所以在短期内还会采取这个标准。”

防范风险是重点问题

在我国多层次资本市场总体设计中，抓紧启动创业板和依托代办股份转让系统完善场外市场建设是两大建设重点。而创业板的推出，防范风险将是重点问题，证监会有关人士指出，今后将从市场准入、持续监管、退市制度、交易制度和对投资者教育等方面加强创业板市场的风险防范。在发行方面，还将对发行人、管理层、控股股东的诚实守信等方面有一些定性指标要求。

该人士还称，目前加快代办股份转让系统建设的主要工作有三方面：积极拓展代办股份转让报价试点范围，逐步拓宽代办股份转让系统功能和继续完善主办券商制度；中关村等符合条件的国家高新技术开发区的企业将被纳入市场，成为市场主体；探讨将产权交易所市场与场外市场衔接的问题。

关注参股创投公司股

目前来看，创业板推出已是万事俱备，只待政策东风吹响。市场人士认为，创业板的推出对创投企业而言无疑是重大利好。而近期创投企业已经开始频频现身中小板IPO公司。如持股斯米克陶瓷0.07%的上海东振创业投资有限公司，持股江苏常铝5.60%的江苏省高科技产业投资有限公司等。数据

显示，在2006年通过中小板实现资本退出的创投获得了25.8倍的平均回报。可以预见的是，一旦创业板开设，将使得目前中国本土创投群体处于空前活跃格局。

因此，当创业板正式推出后，上市公司参股或设立的创投公司将有望于创业板上市，这将给股东提供一个非常好的回报。故而随着创业板推出即将进入倒计时，对于那些参股创投公司的个股值得关注，因为其面临价值重估的投资机会。当前创投公司主要为深圳创新投、紫光创投、清华创投、上海联创、华工创投等，而相关上市公司则品种较多。其中，大众公用凭借持有深圳创新投20%股权，一举成为创投概念的领涨龙头，本月以来的涨幅已达14%左右。

本报记者 许超声

债市看盘

上周债券市场震荡下行。上周五，上交所国债指数最终报收于110.11点，成交总额较前周增长近一倍。同期，企债指数放量走低，上周五上交所企债指数报收于113.13点，成交量明显放大。周一，国债指数略有上升，企债指数则缩量下跌。

消息面上，11月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨6.9%，而11月PPI数据则从10月的同比上涨3.2%升至4.6%。11月份非食品部门价格再度上行，显示出通胀压力正进一步加大。为防止经济发展过

加息预期暂弱理

热，虽然年末升息的可能性有限，但央行或将陆续出台其他紧缩性措施。

资金面上，尽管上周有五只新股发行上市，但市场中短期利率在小幅上涨之后即告回落。这表明，市场参与者已逐渐适应了新股发行带来的资金配置问题，并各自采取了有针对性的措施。

整体看，加息预期的暂时减弱使债券市场获得了宝贵的喘息之机，但随着明年紧缩性货币政策的力度加强，市场将面临更大压力。预计短期内债市仍以宽幅震荡为主。交通银行上海分行 方彦

中国与中东交易明年开网上平台

中国卖家明年做中东的生意有望一键实现。昨天，中东最大的B2B在线电子商务交易平台特佳易与上海世贸商城签约，共同打造中国与中东的首个网上交易专门网站，明年2月上线。该交易网站运行初期，装备类、纺织类和家电

类商品将最先得到中东买家青睐。

据悉，特佳易是迪拜所有政府采购项目招标的唯一平台。合作的新交易平台能大大拓展中国卖家和中东做生意的机会，还能对每年价值数十亿美元的投标会和拍卖会进行投标。胡晓晶

水上“新天地”落成 外滩游艇会开业

坐落于陆家嘴滨江核心岸线的外滩游艇会今天正式对外开业，这是在黄浦江中心区域成立的第一家游艇俱乐部会所。外滩游艇会

专家预测明年黄金投资需求保持增势

据美联社最新报道，考虑到美元持续走软，市场对通货膨胀担忧加重，以及次贷危机中投资者的规避风险行为等因素，业内人士预计2008年黄金投资将保持今年下半年以来的增长势头。

JP摩根战略专家迈克尔·詹森指出，除了信贷市场危机驱使人们投资于硬通货的因素外，购买黄金以减轻美元走软对投资组合的不利影响，以及用来对冲潜在通胀是主要动因。

上月，黄金现价价格已达到每盎司845美元，创自1980年以来的最高纪录。全球最大的黄金交易基金——streetTRACKS买卖的黄金量从今年6月底的464.37吨增加至12月11日的614.67吨。行业机构“满银资本市场”日前预测，今年下半年，包括加工品、金条等在内的黄金总需求将增长11%。忻华

上海银行提供电话保险理财服务

上海银行近日携手联泰大都会人寿，推出电话保险理财服务。

此次向生日客户赠送的是由联泰大都会人寿保险有限公司提供的“金动力”意外住院补贴健康保险，有效期为90天，在保险期内，如果被保险人因意外事故住院，可获得100元/日的住院补贴保险金；若保险人因意外事故入住重症监护病房，可获得200元/日的重症监护病房补贴保险金。同时推出的还有“福美人生”医疗保障计划。这一产品针对癌症高发及医疗费用逐年攀升的特点设计，以防癌为主，期满无理赔返还全部已交保费。葛昉

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。 访问记者的博客  获取更多信息  参与投票  征集新闻线索、征文等

